
2023安徽烟草真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列叙述正确的是（　　）。

 A． 海南人说：我们这里纬度低，太阳高度角大，太阳辐射最强

 B． 黑龙江人说：我们这里夏季的白昼时间最长，太阳辐射最强

 C． 西藏人说：我们这里海拔高，空气稀薄，太阳辐射最强

 D． 新疆人说：我们这里气候干燥，云雨少，晴天多，太阳辐射最强

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，西藏位于青藏高原，青藏高原海拔高，空气稀薄，大气对太阳辐射削弱作用弱，到达地面的太阳辐射多，且多晴朗
天气，日照时间长，是我国太阳能最丰富地区。

2、下列哪句古诗描写的旅行方向与其他三句明显不同？

 A．朝辞白帝彩云间，千里江陵一日还

 B．即从巴峡穿巫峡，便下襄阳向洛阳

 C．故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州

 D．夜发清溪向三峡，思君不见下渝州

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，“朝辞白帝彩云间，千里江陵一日还”出自唐朝诗人李白的《早发白帝城》。白帝城位于今重庆市奉节县城东白帝
山，江陵指今湖北江陵县，因此旅行方向为由西至东。

B项错误，“即从巴峡穿巫峡，便下襄阳向洛阳”出自唐朝诗人杜甫的《闻官军收河南河北》。诗中巴峡在今重庆境内，襄阳今
属湖北，洛阳今属河南，诗人从四川回故乡河南，旅行方向为由南向北。

C项正确，“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州”出自唐朝诗人李白的《黄鹤楼送孟浩然之广陵》。黄鹤楼位于今湖北武汉市武
昌蛇山的黄鹄矶，扬州地处江苏省中部，因此旅行方向为由西至东。

D项正确，“夜发清溪向三峡，思君不见下渝州”出自唐朝诗人李白的《峨眉山月歌》。清溪指清溪驿，属四川犍为，在峨眉山
附近，渝州位于今重庆一带，因此旅行方向为由西至东。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、《中华人民共和国宪法》（1982年）实施以来，先后五次以修正案的形式进行了修改。下列宪法条款与宪法修正案对应正确的是：

 A．公民的合法的私有财产不受侵犯——1993年宪法修正案

 B．农村集体经济组织实行家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营体制——2004年宪法修正案

 C．国家尊重和保障人权——1999年宪法修正案

 D．中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征——2018年宪法修正案

《正确答案》
D

[2023安徽烟草真题 1

编码：bgyjenc^m13is89a 2023安徽烟草真题]

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，2004年宪法修正案将第十三条改为：公民的合法的私有财产不受侵犯。国家依照法律规定保护公民的私有财产权
和继承权。国家为了公共利益的需要，可以依照法律规定对公民的私有财产实行征收或者征用并给予补偿。

B项错误，1999年宪法修正案将第八条第一款改为：农村集体经济组织实行家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营体制
······

C项错误，2004年宪法修正案将第三十三条改为：凡具有中华人民共和国国籍的人都是中华人民共和国公民。中华人民共和
国公民在法律面前一律平等。国家尊重和保障人权。任何公民享有宪法和法律规定的权利，同时必须履行宪法和法律规定的
义务。

D项正确，2018年宪法修正案将第一条改为：中华人民共和国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会
主义国家。社会主义制度是中华人民共和国的根本制度。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征。禁止任何组织
或者个人破坏社会主义制度。

故正确答案为D。

4、乒乓球运动员在比赛中运用上旋打法进攻，在击球的过程中通过带有向上提拉的动作，打出上旋球，下列关于上旋球说法错误的是：

 A．球体上表面相对空气的旋转速度大，下表面相对空气的旋转速度小

 B．球体上方气体压强比球体下方大，上旋球下坠速度比正常快

 C．乒乓球转速越大，上下表面压强差就越大，下坠得就越快

 D．球体旋转向前飞行，上表面向前转动，下表面向后转动

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项错误，上旋球的运动方向和自转方向一样，球向前运动，由于空气具有一定的粘滞性，当乒乓球向前转动时，空气就与
球的上表面产生摩擦，就会导致球体上表面相对空气的旋转速度小，下表面相对空气的旋转速度大。

B项正确，由于球体的上表面相对空气的旋转速度小，下表面相对空气的旋转速度大，根据伯努利原理，流速大的地方压强
小，所以下表面受的气体压强小，故上旋球下坠速度比正常快。

C项正确，当乒乓球转速越大，上表面的空气流动速度和下表面的空气流动速度差就越大，上下表面压强差就越大，所以下坠
得就越快。

D项正确，上旋球的运动方向和自转方向一样，球向前运动，上表面是向前转动，下表面是向后转动。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、在2013年中央政府工作报告会上，温家宝指出，过去五年，我国国内生产总值从26.6万亿元增加到51.9万亿元，跃升到世界第______位，
国内生产总值增长______。（　　）

 A． 一；7.8%

 B． 二；7.8%

 C． 一；7.5%

 D． 二；7.5%

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，2013年3月5日，第十二届全国人民代表大会在北京召开，温家宝同志在做2013年中央政府工作报告时指出：“过去五
年，我国国内生产总值从26.6万亿元增加到51.9万亿元，跃升到世界第二位。国内生产总值增长7.8%，城镇新增就业1266
万人。居民消费价格涨幅回落到2.6%。”

6、推进生态文明建设，必须坚持节约资源和保护环境的基本国策，坚持节约优先、（ ）优先、自然恢复为主的方针。

 A．利用

 B．保护
 C．效益
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